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Rezumat. În articol este prezentată o succintă informație despre Festivalul Internațional de 

Astronomie ASTRO-FEST 2018 care s-a desfăşurat în perioada 17-21 octombrie 2018 la Târgovişte, 

România. La festival au participat astronomi cu renume din Europa. Asia, America şi Australia. 

Festivalul a cuprins mai multe activităţi, printre acestea numărându-se: sesiuni de comunicări 

științifice, salonul internațional de arte, fotografii si publicații astronomice, expoziție de desene si 

picturi cosmice. În Piaţa Tricolorului din Târgovişte Festivalul s-a desfăşurat în aer liber, unde au 

fost organizate expoziţii, standuri de carte, observaţii astronomice etc. 
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Abstract. The paper is a briefing on the ASTRO-FEST 2018 International Astronomy Festival 

that took place from 17th through 21st of October 2018 in Târgovişte, Romania. Famous astronomers 

took part at this festival from all over the world. The festival included several activities, including: 

scientific communication sessions, international art show, astronomical photographs and 

publications, exhibition of cosmic drawings and paintings. The festival was held in open air in the 

Tricolor Square in Târgovişte, where there were organized exhibitions, book stands, astronomical 

observations, etc. 
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În perioada 17-21 octombrie 2018 la Târgovişte, România, s-a desfăşurat Festivalul 

Internaţional de Astronomie ASTRO-FEST 2018. Evenimentl a fost organizat de Societatea 

Astronomică Română de Meteori (SARM), înfiinţată în 1993 de dl Valentin GRIGORE. Este 

a doua societate de astronomie din România, după cea înfiinţată de Victor Anestin în 1908 

[1]. SARM dezvoltă diverse programe de promovare a astronomiei şi a educației prin 

astronomie pentru public și tineret sub toate aspectele: ştiinţific, cultural, social [2].  

Pe parcursul a 25 de ani de activitate SARM a organizat și desfășurat festivaluri de 

cosmopoezie, concursuri de astrofotografie, tabere de vară şi multe alte activităţi, promovând 

educaţia nonformală a tinerei generaţii prin simbioza astronomie-cultură-artă-educaţie-

societate. 

Festivalul ASTRO-FEST 2018 din această toamnă a fost organizat cu prilejul 

aniversării a 25 de ani de activitate a SARM şi consacrat centenarului Marii Uniri de la 1918. 

La festival au participat astronomi din România, Republica Moldova, Germania, Austria, 

Franţa, SUA, Australia. 
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Participanţii la Festivalul ASTRO-FEST 2018 

Festivalul a început cu o sesiune de comunicări. Printre participanţii la sesiune au fost: 

Roger Ferlet, preşedintele Societăţii Astronomice Franceze; Mike Simmons, fondatorul şi 

preşedintele organizaţiei mondiale „Astronomi Fără Frontiere”, organizaţie care îşi pune ca 

scop stabilirea legăturilor dintre oameni, indiferent de țară sau cultură, făcând posibil ca toată 

lumea să se bucure de minunile cerului de noapte [3].; John Goldsmith, director-producător al 

„Celestial Vision” din Australia, membru al TWAN (The World At Night), o rețea mondială 

a astrofotografilor, și membru al Societăţii Astronomice din Australia; Johannes Stübler, 

membru al Societății Astronomice din Linz (Austria); Audrey Fischer, preşedinte al Societății 

Astronomice din Chicago (SUA); Mirel Bîrlan, cercetător la Institutul de Mecanică Cerească 

și Calculul Efemeridelor al Observatorului Astronomic din Paris, Franța; Erika Lucia Suhay, 

membru de onoare al Astroclubului Bucureşti; Marian Naiman, Preşedintele Astroclubului 

Bucureşti. La Festivalul ASTRO-FEST 2018 a fost prezent şi cosmonautul român Dumitru 

Dorin Prunariu care a adresat un mesaj de salut participanţilor la Festival. 

Republica Moldova a fost reprezentată de conf.univ.dr. Vitalie Chistol, directorul 

Observatorului Astronomic şi al Planetariului Universităţii Tehnice din Moldova, dl Ştefan 

D. Tiron, cercetător la Institutul de Chimie, și dl Ion Nacu, profesor de astronomie la Liceul 

Teoretic „Mihai Marinciuc”. Dl Vitalie Chistol a prezentat o comunicare despre viaţa şi 

activitatea astronomului basarabean Nicolae Donici, iar dl Ştefan D. Tiron şi dl Ion Nacu au 

prezentat o comunicare despre cercetarea şi învăţământul de astronomie în spaţiul dintre Prut 

şi Nistru în perioada 1918-2018.  

În pauzele dintre sesiunile de comunicări, participanţii la AstroFest au avut prilejul să 

admire o fascinantă expoziţie de asrtofotografie cu lucrările lui Maximilian Teodorescu 

(fotografii ale Lunii) şi Gabriel Corban (fotografii de înaltă rezoluţie ale Soarelui). 

Pe 19 octombrie, a avut loc o întâlnire a publicului cu cosmonautul Dumitru Dorin 

Prunariu şi profesorul Alexandru Mironov, senior editor la revista Siința&Tehnica. 
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După încheierea sesiunii de comunicări, în Piaţa Tricolorului din Târgovişte Festivalul 

s-a desfăşurat în aer liber, unde au fost organizate expoziţii, standuri de carte, rachetomodele, 

observaţii astronomice etc. 

 
 

Festivalul ASTRO-FEST 2018 în aer liber 

 

Festivalul s-a încheiat cu un extraordinar concert de astropoezie şi astrofolk cu 

participarea autorului și interpretului de muzică folk Dan Mitruţ.  
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